

Notas financieras

Esta semana la Bolsa ha estado un poco más activa. El negocio en general ha mejorado. Sin que el dinero haya abundado, acude más que en la semana anterior.

Los fondos públicos, exceptuando 5 por 100 1900 que desmerece 10 céntimos y los amortizables 1928 que pierden el del 4 por 100 20 céntimos y el del 4,50 por 100 15, suben.

La subida representa 5 céntimos para el Interior; medio entero para el Exterior; 15 céntimos para el amortizable 1917; 35 céntimos para el 5 por 100 amortizable 1917; 30 céntimos amortizable 5 por 100 1927 libre; 10 para el mismo con impuesto; 15 céntimos amortizable 3 por 100 1928.

La Deuda Ferroviaria sube 20 céntimos la de 5 por 100 y baja 75 céntimos la del 4,50 por 100.

Valores con la garantía del Estado se hacen en alza.

El Ayuntamiento de Madrid tiene reducido el negocio, haciéndose más bajo. Cédulas del Banco Hipotecario mejoran las del 5 por 100, repiten cambio las del 4 por 100 y bajan un cuartillo las del 6 por 100.

Cédulas del Banco de Crédito Local solo varían las del 6 por 100 que pierden medio entero.

Bancos mejoran, ganando un entero el Banco de España, cinco el Español de crédito; se hace al cambio anterior el Hipotecario de España; bajan el Central y el Banco Hispano Americano y el Español del Río de la Plata.

Valores de Electricidad están irregulares, más bien flojos.

La Hidroeléctrica Española mejora 5 enteros y la Telefónica Nacional medio, quedando a 103.

Monopolios suben más de 15 enteros Petróleos y bajan Tabacos medio entero.

Valores industriales están débiles; Altos Hornos retroceden dos enteros. Azucareros cotizan al cambio de la anterior semana. Minas del Rif pierden dos puntos. Explosivos, después de muchas oscilaciones, acaban a 62 enteros más altos.

Ferrocarriles los Andaluces mejoran medio entero; M. Z. y A. sube dos pesetas y Nortes cuatro.

Tranvías y Metropolitano Alfonso XIII retroceden unos puntos.

El cambio internacional sostenido.

Franco repiten cambio de 24'30; libras esterlinas pasan de 30,08 a 30'10; dólares cheque van de 6.20125 a 6'205 y extraoficialmente dan el cambio anterior suizos a 119'55; belgas de 86'30; liras de 30'60; marcos oro de 1.48 y escudos portugueses de 0'28.

ATEULUZ.

Festividad cordobesa

LOS CULTOS A LOS STOS. MÁRTIRES EN LA PARROQUIA DE S. PEDRO.

El día de ayer en que se celebraba la fiesta de la Invencción de las Reliquias de los Santos Mártires fué para los devotos de las mismas un día de cielo.

A las ocho y media de su mañana tuvo lugar la misa de comunión general que celebró el digno rector de San Pedro don Juan Jaén Abril.

A las diez, con asistencia de los Excmos. Cabildos Catedral y Municipal celebróse con toda solemnidad la fiesta del primer día de octavario, que detalló anoche EL DEFENSOR.

Ocupó la cátedra sagrada el muy ilustre señor doctor don Francisco Muñoz Romero que tantos años hubo de regir esta iglesia parroquial. Puso por tema las palabras del Evangelio de San Lucas: «Has hallado gracia delante de Dios.»

Después de un ingenioso exordio sienta la siguiente proposición: Las reliquias de nuestros Mártires en su invención hallaron la gracia de la veneración y gratitud del pueblo cordobés; por eso vosotros señores excelentísimos concurrendo todos los años en este día a esta iglesia, a cumplir el sagrado compromiso de celebrar esta fiesta en su honor realizáis un acto gratísimo a los ojos divinos.

La cual tesis deja por todo extremo dilucidada, con solo un sencillo, pero a la vez enjundioso y elocuente comentario, de la declaración del Consejo de Trento acerca de las reliquias de los santos; y la circunstancia del traslado a Oviedo de las reliquias de San Eulogio, caudillo de nuestros Mártires en la época musulmana le dió ocasión para ponerle un brillantísimo remate, toda vez que ese providencial traslado fué a un mismo tiempo apoteosis refulgente de nuestras reliquias, y monumento suntuoso que, a través de diez centurias, viene mostrando la gratitud que a las mismas debemos por su eficaz intervención en la gloriosa epopeya de nuestra reconquista.

A las dos de la tarde fué expuesta S. D. M. en el Sagrario y capilla donde se hallan las sagradas reliquias.

Transcurrieron unas horas, durante las cuales parecía estarse disfrutando algo que era un anticipo de la Gloria. Turnos de sacerdotes, caballeros, señoras y niñas velaban sin interrupción. Multitud de niños oraban de rodillas ante la capilla acompañados de ferrosas religiosas. Todo era recogimiento y fervor.

Llegadas las cinco y media de la tarde dió comienzo el primer día del Triduo. El R. P. Vicente María Sordo, fervoroso misionero Redentorista encargado de los sermones, en el de anoche nos enfervorizó sobremediana poniendo elocuentemente de manifiesto la ingratitud de los pueblos que no veneran a las reliquias de sus santos, así como cuanto merecen los que las tienen en la debida estimación.

Después de reservar a S. D. M., fueron desfilando los fieles por la capilla de los Santos Mártires, para depositar en sus venerandas reliquias un beso de respeto, de veneración y de amor, al par que entonaban fervorosos cánticos.

Al tener la honra de dar esta reseña sobre los cultos celebrados ayer en la parroquia de San Pedro, me voy a permitir pronunciar dos palabras: de felicitación la una, de aliento y arenga la otra. De felicitación para los excelentísimos Cabildos Catedral y Municipal, que han sabido demostrar una vez más su amor para con los valientes defensores de su fé y así mismo para todos aquellos que han contribuido de uno ú otro modo al esplendor de estos cultos. De aliento y arenga para todos aquellos que aún no se han dado cuenta del tesoro que poseen.

De esperar es que sean cada día más concurridos el octavario y el triduo.

UN FELIGRÉS.

LA ACTUALIDAD TEATRAL

«PEPA DONCEL».—UN MAL PASO DE BENAVENTE.—¿OTRA VEZ VOLVEMOS A LAS ANDADAS.

Benavente es un espíritu complejo, fluctuante, inquieto e incomprensible. Su pensamiento mariposea de acá para allá en caprichosos vuelos, sin saberse nunca, a ciencia cierta, qué orientación lleva, ni que ideales persigue. Hoy se muestra decidido partidario de tal idea y mañana se contradice y reniega de lo que ayer defendió.

Cuando todo el mundo le vea caminar por sendas de luz y de verdad, y los elementos que antiguamente le aplaudían, llegaban a combatirle encarnizadamente «por reaccionario», he aquí que, de improviso, vuelve a sus viejos resabios de los tiempos de «Los malhechores del bien».

Y esto es «Pepa Doncel» que acaba de estrenar; un salto atrás, un mal paso.

En el fondo la nota dominante de Benavente es la sátira; arañar con bur-las más o menos afiladas, fustigar, esgrimir su ingenio humorístico contra verdaderas o supuestas faltas sociales, esta es el carácter de su número.

A veces estas sátiras están bien dirigidas y empleadas con fundamento, pero a veces el impulso emprendido le lleva más allá de donde debió ir, y entonces el humorista peca de irreverente y demoleador.

Es más fácil demoler, que edificar; y es más cómodo y ventajoso satirizar que crear.

Hay un espíritu morboso en el vulgo que se divierte cuando en su presencia se habla mal de una persona representativa o de una institución; hacer un chiste a costa de algo respetable y sagrado tiene un picante estímulo, un excitante sabor de cosa prohibida para cierto público. El terreno es resbaladizo y hace falta mucha serenidad para no deslizarse por él.

Benavente ha caído en esta ocasión por la tentadora pendiente. Ha caído más lejos de lo que él mismo pensaba. Eligió un asunto escabroso y no supo dominarse; se dejó llevar, torrente abajo, a merced de la turbia corriente.

¡Lástima de ingenio tan mal empleado!

Artísticamente, técnicamente, la nueva comedia no ofrece punto de comparación con las obras maestras del dramaturgo. Examinada atentamente se encuentran en ella lunares de mucho bulto.

El carácter de la protagonista, que debía ser el eje fundamental de la obra, está desdibujado y desnaturalizado, falta de humanidad y de lógica, para servir de comodín a la tesis del «asunto».

El ambiente está también falseado y fuera de quicio, llegando a veces a las líneas grotescas de la caricatura.

Ese obispo que, con tal falta de respeto se hace intervenir, no existe en la realidad. Benavente no sabe... o no quiere saber en este caso, lo que es un Obispo español.

La trama carece en absoluto de situaciones; todo se refiere, todo se cuenta, «todo ha pasado entre bastidores»; no hay acción; no hay más que pretextos para que unos señores se pasen unas cuantas horas charla que te charla con ingeniosidades y agudezas excesivas.

Siempre es el autor el que habla; no los personajes, y así ocurre, que una mujer como «Pepa Doncel», se pone a «filosofar» y deja en zapatillas al mismísimo Séneca.

Este es un vicio capital que desvirtúa y desnaturaliza los caracteres y convierte el teatro en un salón de conferencias.

Los liberales, que tanto censuraban al Benavente de «La Ciudad alegre y confiada» echan ahora las campanas a vuelo, proponen homenajes, y hablan hasta de la «valentía civil» de esta nueva obra.

¡Que no canten victoria!

Es muy posible que en la próxima obra D. Jacinto, vuelva su sátira contra lo que hoy le aplauden,

LUIS LEÓN

Pozobanco

ESTADO DE LAS CARRETERAS.—ATROPELLADO POR UN AUTOMÓVIL. FIESTA RELIGIOSA.

Casi siempre y en todas las épocas han estado en malas condiciones las carreteras que atraviesan el Vallé de los Pedroches a excepción del trozo Alcaracejos-El Viso de la de Córdoba a Almadén que, quizás debido a su poco tránsito, se ha conservado y conserva en regulares condiciones.

Desde hace algunos meses es lamentable el estado de dicha vía de comunicación, no explicándose las gentes cómo se puede llegar al mismo hasta el punto de que algunos trayectos como le ocurre al comprendido entre Alcaracejos y Pozoblanco se encuentran sencillamente intransitables.

Nos dicen que en este trozo se están verificando trabajos de acopio de grava y que quizás se emprendan pronto los de bacheo, pero si se tiene en cuenta que estos contratos se hacen para dar cima a los tres tajos en dos o tres años, se comprenderá fácilmente la persistencia del mal y la lentitud del remedio.

Ya son algunos los coches que prefieren dar el radio Dos Torres-El Viso para ir a Alcaracejos, por ser casi imposible circular por el trozo Pozoblanco-Alcaracejos, y de continuar como hasta ahora serán todos los coches los que se abstengan de circular por dicha vía, que resulta hasta peligrosa para la circulación.

Confiados en las altas dotes de cultura y justicia del Excmo. Sr. Jefe de Obras Públicas de la provincia, esperamos que dé pronto sus acertadas órdenes para que rápidamente se ataje este mal que tantos perjuicios y molestias ocasiona.

—El coche de la matrícula de Córdoba 1.030, guiado por el vecino de esta ciudad Ramón Muñoz, atropelló en la calle de Jesús a la anciana de 75 años María Juliana Expósito que sufrió dos importantes heridas en la cabeza, magullamiento en todo el cuerpo y conmoción visceral.

En el mismo automóvil fué conducida a la clínica del médico forense don Faustino García-Arévalo e Hija que le practicó una detenida cura pasando el parte correspondiente al digno juez de Instrucción del partido don Antonio Sevilla que instruye las diligencias oportunas.

Parece ser que el coche llevaba una marcha moderada y que el atropello fué inevitable, teniendo en cuenta la edad avanzada de la lesionada y la enfermedad crónica que padece.

—Con la misma solemnidad que en años anteriores se han celebrado las fiestas en honor de Santa Catalina, Patrona de Pozoblanco y titular de la parroquia matriz.

A la solemne misa y procesión asistió una comisión del Ayuntamiento, presidida por el teniente de alcalde don Hipólito Cabrera Calderón, asistiendo varios señores concejales, el Juez de Instrucción del partido y empleados del Municipio.

En el Ayuntamiento se repartió una abundante limosna de pan a los pobres; en la misa mayor predicó elocuentemente el culto y virtuoso padre salesiano don Rafael Tormo, que hace pocos días regresó de las Misiones de la India Inglesa. CORRESPONSAL.

Del Colegio de Sta. Victoria

Continuamos la publicación de la lista de alumnas premiadas.

Premios a las alumnas del tercer grado, externas. Premios de primera y segunda clase.—Señorita Emilia Cibrán Martínez, diploma de honor. Clases especiales. Premio de segunda clase.—Srta. Yolanda Durán Maestre, diploma de sobresaliente; Concepción Mateo Luna, diploma de sobresaliente; Enriqueta Lacoba, diploma de notable; Amalia S. de Puertas Guerrero, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de segunda clase.

Señoritas María Lovato Alijo, diploma de notable; Consuelo Sanz Coll, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de tercera clase.

Señoritas Emma Padilla Alvariza, diploma de notable; Pilar La Calle Belmonte, ídem ídem. Clases especiales. Premio de tercera clase.

Señorita María Velasco López de Letona, diploma de notable. Clases especiales. Premio de tercera clase.

Señorita Fuensanta La Calle Belmonte, diploma de notable. Clases especiales. Premio de tercera clase.

Srta. Elvira Canella (añete, diploma de notable); Carmen Maldonado Gutiérrez, diploma de bien. Clases especiales, Premio de 2.ª clase. Señorita Elena Aguilar Marín, diploma de honor. Clases especiales. Premio de 2.ª clase. Srta. Teresa Castanyes Mata, diploma de bien. Clases especiales. Premio de 2.ª clase.

Srta. Carmen Villalonga Llorente, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 2.ª clase. Señorita Carmen Gómez Fernández de Bobadilla, diploma de notable. Clases especiales. Premio de 2.ª clase. Señoritas: Concepción Cabrera Aguilar, diploma de bien; Pilar Cordón Cordón, diploma de notable.

Srta. Florencia Redondo Hidalgo, diploma de notable; Dolores de la Calzada Herranz, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 2.ª clase. Srta. María Ortiz García, diploma de bien. Clases especiales. Premio de 2.ª clase.

Srta. Encarnación Fernández Seco de Herrera, diploma de sobresaliente; Aurora Cabrera Aguilar, ídem de notable; Rafaela Castejón Cruz, ídem de notable; Concepción Aguilar Marín, ídem de honor.

Clases especiales. Premio de 1.ª clase. Srta. Adela Jurado Díaz, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 1.ª clase. Srta. Victoria Aguilar Rodríguez, diploma de notable; Carmen Pérez Ramiro, ídem de honor.

Clases especiales. Premio de 1.ª clase. Premio de honor. Srta. Concepción Cibrán Martínez, diploma de honor, Clases especiales. Premio de 1.ª clase.

Vida religiosa

SANTORAL. Día 28. San Rufo mártir. La misa y oficio son de la feria, con rito simple y color verde.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Noviembre. Que vuelva a florecer la práctica del casto pudor y mortificación cristiana.

Intención misional. Que los nobles y próceres Hindus con sus súbditos, conozcan y adoren a Ntro. Rey y Señor Jesucristo.

Resolución Apostólica. Vivir con mucho pudor y practicar la mortificación cristiana.

CULTOS
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Andrés, mañana por los hermanos señores López de Alvear.

En los meses de Noviembre y Diciembre, por la tarde se manifiesta de 2 a 6. Por la mañana en todo tiempo de 8 a 12.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres media.

Puerta Nueva.—Continúa el mes de las Animas, con misa a las siete y media, y ejercicio de Animas y rosario, al toque de oraciones.

SAN PEDRO.—Solemne octavario a los Santos Mártires. A las diez de la mañana con misa y sermón.

Día 28. A intención de D.ª María Luisa de Rioja, por su difunto esposo don José Barcia Barbero. Predicará el M. I. Sr. D. Francisco Muñoz Romero, canónigo.

Además habrá un solemne triduo.

A las cinco y media de la tarde, de los días 26, 27 y 28, se expondrá Su Divina Majestad, seguirá el rezo de la Estación mayor, Santo Rosario, sermón, lectura de Triduo con cánticos y reserva solemne.

Ocupará la Cátedra sagrada las tres tardes el R. P. Vicente María Sordo. Redentorista de la Residencia de Carmona.

Costea los cultos el día 3.º el Sr. D. Miguel Ribó y Sra.

EL CARMEN (PUERTA NUEVA).—El día 30 del corriente, comenzará en esta Iglesia el devoto Ejercicio de las Cuarenta Ave-Marias, después de los ejercicios del día, que se tienen por la tarde, al toque de Oraciones.

NOVENAS A LA INMACULADA.—En San Hipólito le dedican las Hijas de María desde el 30 de Noviembre al 8 de Diciembre.

Todas las tardes a las cinco y media, se expondrá S. D. M., y seguidamente se rezará la Estación Mayor y Santo Rosario, cantándose la Letanía Lauretana, a continuación la Novena, con motetes cantados, después el sermón, concluyendo con la reserva de Santísimo.

Los sermones están a cargo del R. P. Mariano Madrid, S. J., El día 8 será la Comunión General de todos los coros de Asociadas, a las ocho media.

CARMEN CALZADO.—Del sábado 1 de Diciembre al domingo 9, por la noche, después del Santo Rosario.

En los Domingos las Misas son a las ocho y media, y a las nueve, en la primera de las cuales habrá una breve plática sobre el Santo Evangelio, durante el Adviento.

El día 8, fiesta de la Inmaculada a las ocho, Misa de Comunión general, con plática y cánticos.

El Domingo 9, como 2.º de mes, también a las ocho, será la Comunión general de la Hermandad del Sto. Escapulario, y por la noche Procesión de la Virgen, en la que se gana indulgencia Plenaria.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre	18 2C
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	14 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	4 0C
Temperatura media a la sombra y al aire libre	9 20
Oscilación	10 40
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros	2 20
Observaciones a las 7 de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0º	753 30
Temperatura a la sombra	4 40
Temperatura de termómetro humedecido	4 00
Tensión de vapor	5 90
Humedad relativa	93 00
Estado del Cielo	Casi despejado
Dirección del viento	E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	121 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.	

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla. - Café y Confitería

F. Guijo Dentista
Calle Gondomar, sin número

Militares

Ha sido destinado el comandante médico don Blas Hidalgo Sánchez, al Depósito de Semetales.

& Han llegado el teniente de Caballería don Juan Rodríguez, de Burgos, para incorporarse a Semetales, y el comandante de Sagunto don Alfonso Martínez Sabaleta, de Madrid.

& Se despide el teniente de la Guardia civil don Miguel Parra Soriano, para Alhama (Granada).

& El teniente don José Noguera Trucios, llega de Sevilla, y don Juan Ortiz García, de Granada.

& Marcha el capitán don Ricardo Muro Ribó, a Málaga.

& Se conceden 25 días de permiso al teniente de la Reina don Eduardo Gallo Rulberriz.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfono, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán, Salones de billar en todos los establecimientos.



La ostensible gorra DIEGO RUIZ, de nueva creación. Sin forros extenso surtido en dibujos exclusivos.

BOMBRETERIA DE MODA

—DISEÑO DE MARÍA CRISTINA—

R. de Villa-Zevallos y Lara

Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia.

Especialista de los Hospitales de París.

Consulta de Medicina y Cirujía de 3 a 6

Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitán).

POR 15 DÍAS

La Zapatería Sapena realiza todas las existencias.

Zapatos de señora desde 5 pesetas.

Botas y zapatos de caballero desde 6 pesetas. Calzados de niños desde 1'50 pesetas.

CONDE DE CÁRDENAS 26

Junta Provincial de Abastos de Córdoba

SECRETARÍA

Con objeto de regularizar el servicio de estadísticas encomendado a esta Junta, según los datos periódicamente remitidos por los Ayuntamientos de esta provincia, se atenderán éstos, en lo sucesivo a las normas siguientes:

CABEZAS DE PARTIDO

Relación mensual de precios de artículos al por mayor.—Los precios que figuran en estas relaciones han de ser precisamente aquellos a que vendan los almacenistas locales al por mayor, y si no los hubiere, los que resulten de agregar a los precios de origen, los gastos de transportes, arrastre y arbitrios, si se les impusieran. La unidad a que se refiera el precio, ha de ser el quintal métrico (100 kilos), excepto la leche, cuyo precio se consignará por litro, y el de los huevos, con relación al ciento; no tolerándose que para deducir los precios al por mayor, se multiplique por 100 el precio del kilo, según hacen algunos Ayuntamientos.

En los precios de las carnes al detall, no debe incurrirse en el error de consignar el de la carne a la canal, pues éste solo debe figurar en el estado mensual de sacrificio de reses, y por cada de las clases que se sacrifican.

Pescado.—En los estados mensuales referentes al comercio de dicha especie, se tendrá gran cuidado al consignar el consumo, que éste corresponda a la importación, después de deducir la reexportación, si la hubiere, y la inutilización a la llegada, cuando la haya, expresando claramente las causas a que hubiera obedecido, y la resolución que estimen más oportuna para remediar dicha falta.

PARTIDOS JUDICIALES Y DEMAS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Sacrificios de reses.—En los estados mensuales de sacrificio de reses, debe consignarse el total peso a la canal de las reses de cada clase, y no el peso en vivo, o medio a la canal de cada res, como hacen algunos Ayuntamientos, y asimismo, el verdadero precio a la canal, que es el que resulta de sumar al precio en vivo los arbitrios municipales, derechos de degludio y demás de matadero.

Trigo.—Las existencias de este cereal, se seguirán remitiendo por todos los Ayuntamientos, por medio de relaciones nominales de productores y tenedores, por cualquier concepto, con expresión de cantidad, reservas para siembra y consumo disponible; expresando el lugar en que el grano está almacenado, y precio local por quintal métrico, tomando el medio de los que hubiesen regido durante el mes. Aquellos pueblos en cuyos términos estén enclavadas fábricas de harinas, remitirán además, los precios por quintal métrico de las harinas de 3.ª y 4.ª, y de los salvados en sus diferentes clases.

Compras de trigo por las fábricas de harina. Las fábricas de harina, seguirán remitiendo directa y mensualmente, los estados de compra de trigo en la misma forma en que lo realizan hasta ahora, y, debidamente totalizada, la cantidad comprada, y las que molturen trigos exóticos, remitirán también directamente las relaciones quincenales, de ingresos de dichos trigos y de los nacionales, con expresión de la cantidad molturada, de cada clase, existencias que les resulten en almacén, harina de mezcla obtenida, vendida, y existencias que le quedan por fin de cada quincena, y demás datos que previene la R. O. de 21 de Septiembre del año actual, y circular núm. 4085, publicada en el B. O. de la provincia núm. 244, de 12 de Octubre último.

Aceite. Las relaciones mensuales de existencias de aceite, se seguirán remitiendo en la forma prevenida.

Todas las estadísticas que remitan los Ayuntamientos, deberán encontrarse en esta Junta, en fecha que no exceda del 5 de cada mes, consignando en ella los datos del mes anterior.

Encarezco a los señores alcaldes la mayor exactitud en los datos que figuren en las citadas estadísticas, así como la mayor puntualidad en su remisión, pues estoy dispuesto a imponer las debidas sanciones, a aquellos que contravengan las disposiciones contenidas en esta circular.

Córdoba 26 de Noviembre de 1928.
El Gobernador Presidente, ARTURO RAMOS.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

La Organización Corporativa EL A TO DE ANOCHE

Anoche a las diez y media se celebró en el salón de dibujo del Instituto una velada para conmemorar el segundo aniversario de la publicación del decreto relativo a Organización Corporativa Nacional.

Ocuparon la presidencia el teniente coronel de infantería, delegado gubernativo y presidente de los Comités Paritarios de Peñarroya y del comercio de Córdoba don Rafael Padilla, delegado del Trabajo, Ingeniero de Minas y Director de la Escuela Industrial don Benito Sánchez Ibarquien, el comandante de Infantería y presidente del Comité paritario de Hoteles, fondas y casas de huéspedes don Rafael Sánchez Gómez, el comandante de Ingenieros, ingeniero municipal y presidente del Comité de Artes Gráficas, don Julián Azofra Heirerías; el Magistrado don Antonio Escribano Codina, el teniente alcalde y secretario de la Cámara de Comercio don Antonio Ramírez López, el abogado y jefe del Negociado de Utilidades don Francisco Marroyo, el archivero provincial don Julio Franquelo y representantes de los comités constituidos en la capital.

Habló el Sr. Padilla, explicando la significación del acto, y lo que representan los Comités paritarios.

El Sr. Franquelo leyó un trabajo sobre la antigua organización corporativa.

El Sr. Medina, de la Sociedad de Tipógrafos, detalló la organización del Comité de Artes Gráficas de Córdoba.

El Sr. Sánchez dió lectura a otro trabajo sobre las organizaciones corporativas.

Y por último el Sr. Azofra leyó unas cuartillas, en las que recoges sus opiniones, sobre los comités, los señores Largo Caballero y Núñez Tomas, que consideran el proyecto de gran transcendencia política, el Sr. Faborit, que dice debe acogerse como cosa útil, cita también la opinión de los Sindicatos libres y de otros.

A las doce se dió por terminado el acto.

Creme Simon

Un masaje con Creme Simon es una caricia para el rostro. Nisiqua, ni grasienta, sino de una untuosidad perfecta para penetrar en los poros de la piel.

LA CREME SIMON vivifica la epidermis, la suaviza, y realiza la belleza natural de vuestro semblante. Mono de rizado. — Extiéndase sobre la piel aún húmeda, después del lavado. Hazga penetrar en los poros mediante un ligero masaje, y séquese después con una toalla.

Conseguiréis así mantener adheridos los pelos... los POLVOS SIMON.

PARIS

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Andrés Valderrama, don José Saavedra, el ingeniero del Pantano don Vicente de la Puente, don Emilio Segura, don Pedro Marta Cantero, inspector-jefe de primera enseñanza don José Priego López e inspectores señores Gil Muñoz y Amo, alcalde interino don Pedro Villoslada, inspector-jefe de la Guardia municipal don Juan Ruiz, don Ramón Márquez Urbano, don Rafael Baquerizo, señor Marqués de las Escalotas y los alcaldes de Palma del Río y Villanueva del Rey.

Tribunales

Julio para mañana: Sección primera. Montilla, homicidio, contra María Márquez otro; de fensor, señor Espina; procurador, señor García Varo.

Venta de Fincas

En subastas extrajudiciales que se verificarán los días 1 y 3 del próximo mes de Diciembre, a las once de su mañana en el Despacho del Letrado don Manuel Enriquez Barrios, Gran Capitán número 15, se venden las siguientes fincas en esta capital.

Día uno, Casa número 12 Paseo de la Victoria, hoy General Primo de Rivera.

Día 3. Casa número 3 calle Hernán Ruiz, y locales números seis y ocho de la calle Industria.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el mismo Despacho, todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 6.

BALOMPIÉ

Como ofrecimos anoche publicamos a continuación nuevas notas del partido del domingo explicando COMO SE MARCARON LOS TANTOS

En un corner el Real Córdoba a los 20 minutos de juego el centro delantero forastero aprovecha un fallo de Navarro para mandar el balón a las mallas.

También Merelo marcó un tanto en esta primera mitad, que le fué anulado por haber dado mano al rematarlo.

El primer tanto de los cordobeses sobrevino apenas descentrado el balón en la segunda mitad; Brand lo cedió a Merelo y este a su vez a Brand, que pasó adelantado, y Merelo de un gran tiro cruzado logró el primer tanto para su equipo.

Ese tanto animó a los cordobeses, que ya emplearon un juego que entusiasma al público.

El segundo tanto lo hizo Merelo, en un avance del ante cordobés, de un chut precioso a la media vuelta.

El Español fué castigado por faltar cerca del área y el centro delantero Brand se encargó de tirarlo, enviando el esférico a las mallas de un tiro cruzado por bajo; de este modo logró el tercer tanto para su equipo.

Y el cuarto y último goal lo marcó Merelo en jugada personal de una forma preciosa.

Hemos de decir antes de terminar que el portero cordobés Amador, dió ayer un partido excelente. Lo vimos colocado tranquilo y seguro en todo momento. Hizo paradas muy difíciles esquivando con gran facilidad los ataques de sus contrarios. Le vimos muchas y buenas paradas, pero sobre todo le vimos tres enormes, un admirable plongeón en un tiro enorme cruzado del ala izquierda forastero seguido de una enorme parada en chut de Rafaelín; y otra soberbia en la segunda mitad en formidable tiro de Madrid.

A. F. C.

Receta para oscurecer los cabellos canosos

Mr. Frank Harbaugh, peluquero desde más de 40 años, aconseja el remedio siguiente: "Está al alcance de cualquiera de poder hacer que sus canas o cabellos descoloridos vuelvan a su color natural, mediante el empleo de un remedio preparado por sí mismo, muy sencillamente, en su casa."

En una botella de 1/4 de litro se echarán 30 gramos de agua de colonia (3 cucharadas de las de sopa), 7 gramos de glicerina (1 cucharadita de las de café), una cajita del producto "Orlex" y se terminará de llenar el frasco con agua. Dichos productos pueden comprarse en cualquier farmacia a un precio módico, los cuales, mezclados por usted mismo y dicha mezcla que se aplicará sobre su cabello dos veces por semana hasta que se obtenga el tono apetecido."

Con este medio se rejuvenecerá en unos 30 años toda persona canosa. Dicho compuesto no es una tintura, no tinte el cuero cabelludo por delicado que sea, no es tampoco grasiento y queda indefinidamente. Hace desaparecer la caspa y los cabellos se vuelven suaves y brillantes, favoreciendo, además, su desarrollo.

EN LA CARRETERA DE MADRID

Accidente automovilista

En la carretera de Madrid, próximo a la barrida de Alcolea, chocaron una camioneta y un auto que venia en dirección contraria.

A consecuencia del choque resultaron con heridas de pronóstico reservado don Juan Rivera Mármo, don José Pereira Porcel, don Wenceslao Barona Soriano, que ocupaban la camioneta, y Francisco Luna Blanca, Antonio Palacios González y María Bueno Trenas, que viajaba en el auto, cuyo conductor ha ingresado en el Hospital en grave estado.

Comisión Provincial

LA ULTIMA SESION

En la sesión celebrada por esta Corporación el sábado último se tomaron 80 acuerdos, en su mayoría de trámite y relacionados con las casas de Beneficencia.

Además se accedió a la instancia de don Antonio Solano Navarro y otros solicitando les sea concedida la subvención correspondiente por su asistencia al curso celebrado en el Instituto de Higiene durante el mes de Octubre.

Ofrer solar al alcalde de esta capital para la creación y sostenimiento de un dispensario antituberculoso.

Conceder a don Francisco Herrera, portero-conserje del Ayuntamiento de esta capital, una retribución por el sellado de las cédulas personales.

Nombrar a don Rafael Blanco León médico supernumerario de la Beneficencia, y a don Blas López Gómez, auxiliar de salas de estudios del Colegio de la Asunción.

NUESTRO TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL Núm. 2614

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas.

Suscriptores protectores: A voluntad.

Gestiones del Gobernador

El Gobernador civil señor Ramos ha celebrado hoy una extensa conferencia, en su despacho oficial, con el alcalde interino don Pedro Villoslada, tratando de la creación del tribunal tutelar de menores, que quedará constituido en breve.

Prosigue la primera autoridad civil su campaña, habiendo dado órdenes para que sean recogidos de la vía pública cuantos menores se dediquen a la mendicidad, y no tolerará que los pequeños sean materia explotable para desaprensivos padres que arrojan a sus hijos a la vida indigente, en lugar de recogerlos en colegios para que adquieran la debida instrucción y el día de mañana sean hombres útiles a la Patria.

De Sociedad

—Regresó a Madrid el Director de sucursales del Banco Central, don Angel Pérez Herrera.

—En Pedroche ha dado a luz una hermosa niña la digna esposa de don Joaquín Gallardo López.

F.º Fernández Murcia

ABOGADO

PROCURADOR EN EJERCICIO AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO Carbonell y Morand, 3.—Córdoba

NOTICIAS

NUESTRO PRELADO

Ayer tarde, marchó a Sevilla nuestro Excmo Prelado acompañado de su familiar. Va para asistir a las conferencias eclesásticas de los obispos de la archidiócesis, que han sido convocadas por el Emmo. Cardenal Ilundain.

DENUNCIA

Manuel Caneña Vázquez, denuncia a Ricardo Pérez Martínez, que le ha sustraído de un baul 425 pesetas, abriendo el citado mueble con una llave falsa.

TRAVESURAS

El niño de 7 años Pedro López Romero, arrojó una piedra sobre Isabel Peña García, causándole una herida en la región frontal.

RECLUTAS

Hoy se han incorporado al 2.º regimiento de Artillería de a pie, 115 reclutas y a Sagunto 105.

LA CARTILLA DE REZO

Se ha puesto a la venta en la Librería de Luis Segura, calle Alfonso XIII, la Cartilla de Rezo para señores Sacerdotes en el próximo año 1929.

PERSONAL

La Dirección General de Acción social y Emigración ha admitido la dimisión de los agentes ejecutivos de los Pósitos de Espejo y Monturque, don José Mercado Gómez y don José Gambero Vázquez, respectivamente, y nombrado para sustituirle a don Juan Rafael Castro Navarro y don Pedro Rojas Reyes.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 3 de Diciembre, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central, Ambrosio Morales n.º 5 durante el mes de Abril último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

SUFRAIOS

En la histórica Iglesia del Juramento hará celebrar el próximo miércoles día 28 a las nueve, de la mañana, la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel San

Rafael, solemnísimas exequis en sufragio por las almas de sus consocios difuntos.

«LA HORMIGA DE ORO»

El número 47 (año XLV) de la Ilustración católica La Hormiga de Oro, publica entre otros interesantes trabajos, los siguientes:

«El castillo de los Estuardo», con ilustraciones; «Un país resucitado: Polonia», con fotografías; «De música sacra: el XXV aniversario del Motu proprio»; «El presidente Masaryk»; «La erupción del Etna».

Completan el número sus habituales secciones y sus extensas informaciones gráficas en las que se reseñan las más salientes actualidades de España y el extranjero.

La Administración de La Hormiga de Oro, apartado 26, y Avenida Puerta del Angel número 2, facilita gratuitamente números de muestras.

MULTAS

El gobernador ha impuesto las siguientes multas: 75 pesetas a Antonio Arjona Muñoz y Rafael Martín Expósito por inmoralidad; 50 pesetas a Eulalia Hernández Carraço por embriaguez y escándalo; 100 pesetas a Manuel Afán Roldán, José y Antonio Heredia Navarrete, por embriaguez y escándalo y 150 pesetas a Rafael Lucena Prieto, Rafael Pérez Heras, Mariano González Pérez y Francisco Vilches Diaz.

LA AC.ª DEMIA

El discurso de recepción de don Vicente Orti Belmonte anunciada para el miércoles a las seis y media de la tarde en el salón del Excmo. Ayuntamiento versará sobre el tema «Fue América conocida de los asiáticos antes de su descubrimiento por Colón?»

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 10, calle Duque de Hornachuelos donde antiguamente estuvo instalada la farmacia del Sr. Fuentes.

Para tratar Gutierrez de los Ríos 11 Sociedad de Ganaderos.

VENTA

Se venden tres casas en Cerro Muriano, sitio céntrico, con horno y establecimiento de comestibles.

Para tratar, con don Francisco Aguilera, Crucifijo 4, Córdoba.

Francisco Viguera Zubiano

Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaro, 33 (Frente al Banco de España) CORDOBA

BIBLIOGRAFIA

INSTITUCIONES DE DERECHO MERCANTIL.—Tomo VII, Pedro Estásen, edición revisada y puesta al día por R. Gay de Montella, Abogado.—Madrid. Editorial Reus. Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. (Biblioteca jurídica de autores españoles y extranjeros. Volumen LXIV). Un volumen de 198 páginas, 5 pesetas en Madrid y 5'50 pesetas en provincias. Conocidas las Instituciones de Derecho Mercantil con el agotamiento de la primera edición, permite a EDITORIAL REUS corregir y mejorar esta apreciada obra.

Este nuevo volumen va avalorado con copiosa bibliografía y abundantes notas de grandísimo interés. El Sr. Gay de Montella, en su difícil y delicada misión, demuestra su muy alto valor jurídico y conocimiento de las cuestiones mercantiles.

Toda la correspondencia al DEFENSOR debe enviarse al Apartado 31, Córdoba.



Almacén de Música, Pianos e Instrumentos

Viuda de Martínez Rücker

PIANOS L. Piazza, Pleyel, Gaveau, Rönisch, Görs y Kaltmann, Maristany, Kreutzer y Beschtein.

Armonios para parroquias y capillas a precios económicos, de las acreditadas marcas «Christophe y Etienne», «Rodolphe Fils», «Cottino», «A Debau» y Alexandre.

Ventas al contado y a plazos.

Claudio Marcelo, número 13.—CORDOBA

EL GRUPO MOLINO

BATIDORA METALICAS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

GONZALEZ-SAGREDA, Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

Terminación de Negocio

Nicolás Guirao liquida todas las existencias a precios más baratos que en fábrica por cesar en el negocio. Gondomar, 10 VENTAS AL CONTADO

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda inferior 4 por 100	75'75
Deuda exterior 4 por 100	89'55
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1920	95'60
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1917	93'40
Banco de España	583'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	237'00
Compañía anónima Mengemor fin	266'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'60
Cédulas hipotecarias 6 por 100	111'65
Francos	24'35
Libras	30'10
Dólares	0'00
Liras	00'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Apabando la liquidación de las rentas del Tabaco y Timbre en los años económicos 1925-26 y segundo semestre de 1926.

La renta de tabacos en el año 1925 y 1926 ascendió a 261.943.439 pesetas y en el segundo semestre de 1926 a pesetas 147.032.726.

Autorizando a las Escuelas de Arquitectos para puedan extender cartas de identidad para sus alumnos. Reglas que deben tenerse en cuenta en las Escuelas y Patronatos de formación profesional.

El Rey

Esta mañana marchó el Rey a la Moncloa a presidir la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria.

Regreso

En el expreso de Barcelona regresaron esta mañana a Madrid el general Martínez Anido y el Conde de los Andes.

En la estación les esperaban los funcionarios principales de sus departamentos respectivos.

Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha sido hoy visitado por el capitán general de la Armada y el alcalde de Oviedo.

Consejo

A las seis y media de esta tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Marina

El señor García de los Reyes ha sido hoy visitado por el marqués de Villabragima.

Jubilado

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición jubilando a don Eduardo García Domínguez, profesor numerario del Conservatorio de Córdoba.

De viaje

Esta noche marcharon a Barcelona los señores que forman el consorcio petrolero para celebrar una reunión de su consejo en la ciudad condal.

El «Debate», y Aunós

El periódico católico «El Debate» refiriéndose al último discurso pronunciado por Aunós el pasado domingo en el Teatro Alkázar, dice que no vé claras las teorías sociales.

ejercen en su ánimo presión los ejemplos de las naciones extranjeras.

Consejo

En el Consejo Supremo de Ejército y Marina ha comenzado hoy a verse la causa instruida contra el soldado Alonso León, del regimiento Infantería de Larache a quien se acusa de que yendo acompañando a un convoy desobedeció al cabo que lo mandaba, disparó su fusil contra él y dándole un culatazo en la cabeza le fracturó el parietal.

El Consejo de Guerra ordinario le condenó a seis años y un día por desobediencia y a seis meses por agresión a fuerza armada.

El fiscal ha pedido la confirmación de la sentencia.

El defensor solicita la absolución y en caso negativo la atenuante de no haber pretendido causar un mal tan grave.

Trabajo

El ministro del Trabajo ha sido visitado hoy por una comisión de dueños de restaurantes, bares, café y establecimientos similares para rogarle los separe del comité paritario de Hoteles y Fondas y forme con ellos un comité aparte.

También le visitó el agregado comercial de la embajada italiana señor Mariani.

Conferenció con Aunós el vocal de la comisión mixta de espectáculos públicos don Miguel López que le habló de asuntos de turismo.

Estella

El marqués de Estella despachó con el señor Martínez Anido, y con los generales Elola y Soriano.

Le visitaron los generales Zubillaga, Lara y otros y don Horacio Echevarrieta.

También le visitó el jefe de censura.

Ejército

El general Ardanaz faé visitado por el embajador de Chile que iba acompañando a un oficial de su país que ha venido a España a realizar prácticas de aviación.

También le visitaron varios jefes y oficiales.

La Infanta Isabel

A medio día, en el Palacio de la Infanta D.^a Isabel se verificó el acto de entregarle las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia, que recientemente se concedió a S. A.

Asistió la Junta Directiva de la Sociedad de Amigos del Arte presidida por el Duque de Alba y asistiendo el secretario Conde de Casal, la sección de Mercedes extraordinarias de la Asamblea Nacional presidida por el Conde de Mirasol y otros ilustres personajes.

El Duque de Alba impuso a S. M. las insignias y pronunció un discurso enalteciendo a la Infanta Doña Isabel. El Conde de Casal le entregó 500 pesetas que habían sobrado de la suscripción abierta para regalar estas insignias.

La Infanta Isabel agradeció el homenaje y dijo que en nombre de los donantes entregaría a sus pobres esas 500 pesetas en limosnas.

Ecos palatinos

Hoy ha cumplimentado al Rey el Obispo de Madrid, el Duque de Medina y el marqués de Rafal. Doña Victoria y sus hijas regresarán a Madrid el 3 de Diciembre.

Estella en Palacio

A las cinco menos diez llegó esta tarde el marqués de Estella a Palacio. Allí permaneció una hora. Al salir nos dijo que había tenido numerosa firma con el Rey.

Mañana despacharán con el monarca los ministros de Ejército y de Marina.

Yo no iré hasta el jueves a Palacio. Les han dado a Vdes. una nota en la censura? dijo el Presidente cambiando de conversación.

Los periodistas respondieron negativamente.

Entonces se le darán. Se trata de una nueva obra de Benavente que se ha acordado suprimir, no por su tendencia sino por el escenario en que se desarrolla.

La nota lo explica todo. —Ha habido firma de Gobernación y de Justicia? —le preguntamos.

—De Justicia ha habido el nombramiento de dos Obispos.

(N. de la R.—Suponemos que se trate de los Obispos auxiliar de Toledo y propio de Santander, cuya preconización acaba de hacer el Pontífice. También pudieran ser para las vacantes hoy existentes, pero nos inclinamos a lo primero.)

—En la Presidencia se les facilitará la nota de la firma. También daré órdenes para que no faciliten ya la nota sobre la obra de Benavente, pues que lo he dicho a ustedes.

La C. U.

Se celebró en la Moncloa la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria presidido por el Rey.

Asistieron Callejo, Bermejo, Recasens y demás miembros del Patronato. Se acordó que en la Ciudad Universitaria se construya un pabellón para Conservatorio Oficial de Música, Aquí se dará la enseñanza superior

de música. La de enseñanza elemental se dará en otro edificio

Para estos estudios se formulará un programa con arreglo a las necesidades de la nueva Facultad de Bellas Artes que se cree.

A propuesta del ministro de Instrucción se acordó dedicar en la futura universidad nuevo local para la enseñanza de la escuela superior de comercio.

Para la construcción de la Ciudad Universitaria se han presentado dos proposiciones: una de los señores Miró y Trepal, catalanes, y otra del señor Gatosquy, que cuenta con el apoyo de un grupo financiero de franceses y españoles.

El primero ofrece realizar los trabajos y cobrar en 20 años con una escala de amortización.

El segundo ofrece hacer los trabajos en cinco años y cobrar en quince, con un módico interés por amortización.

No se tomó acuerdo definitivo ni se tomará hasta que se anuncie el concurso cuyas bases se están redactando.

Como no existen dificultades financieras comenzarán las obras dentro de poquísimo tiempo.

La Junta se ocupó de un proyecto para ampliación del Metropolitano hasta la ciudad y de un Stadium.

Se leyó la memoria redactada por los vocales que han hecho un viaje a Alemania para estudiar lo relativo a Escuela de Veterinaria que ha de edificarse en esta ciudad.

Se leyó el balance, resultando que hoy se cuenta con 21.943.794 pesetas.

Se leyeron comunicaciones de arquitectos, estudios de replanteo, etc.

ESTE

NÚMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

Titirimundi

Samsonaria infantil

Notas Eclesiásticas

El Pontífice

Roma.—Al recibir el Papa al nuevo embajador de Inglaterra que le entregó sus credenciales, el Pontífice se interesó por la salud del Rey Jorge.

Prelado

Sevilla.—Para asistir a las conferencias episcopales han llegado los Obispos de Córdoba y Cádiz, excelentísimos señores don Adolfo Pérez Muñoz y don Marcial López Criado, que se hospedan en el Palacio Arzobispal.

No asisten a las conferencias los Obispos de Canarias y Tenerife, por la gran distancia que les separa de la Metrópoli, ni el Obispo de Badajoz, por encontrarse enfermo.

Cistercienses

Gerona.—Los cistercienses de Burgos realizan gestiones para encargarse del monasterio de Poblet.

El Primado

Se ha desmentido la noticia de que el Cardenal Primado vaya a Roma durante la primera quincena de Diciembre.

Precisamente el Cardenal Segura, que quiere restaurar antiguas prácticas, acaba de disponer que se celebre en la Catedral, con toda solemnidad, la novena a la Purísima y se propone predicar en ella todos los días.

Miscelánea

Del Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:

Autorizando el establecimiento de una escuela militar fuera de filas en Larache.

Teatro

Se ha ultimado la primera parte de las obras de consolidación del Teatro Real.

Reyería

Bilbao.—En una taberna cuestionaron dos sujetos y uno de ellos dió a otro un navajazo, matándole.

Incendio

Bilbao.—En Meñaca un incendio destruyó un caserío y causó daños en el ganado que allí había.

Analfabeto

Bilbao.—En Carranza un sujeto llamó analfabeto a un carpintero, y este



¿Tuberculoso? ¡Porque quiere!

Tiene remedio seguro

GARNE LIQUIDA

del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO

Una cucharada mezclada en la sopa, la hace apetitosa y produce el saludable efecto de un filete de excelente carne de buey del Uruguay

Estimula el apetito y beneficia el estómago por ser asimilable y muy digerible. Engendra energía

«Es útil en las enfermedades crónicas y en la tuberculosis», según dictaminan los eminentes Dres. Blanes, de Costa, Meirac, Regules, etc.

Cada gota es un átomo de vida

le arrojó un vaso, hiriéndole en la cabeza.

Los automóviles

Bilbao.—En Meñaca un automóvil arrolló a un niño, matándolo.

Hotel

Cádiz.—Se ha hecho el replanteo de los terrenos para construir el Hotel Atlántico en el bosque del Parque Genovés.

Extranjero

Hoover

Nueva York.—A bordo del vapor «Amaleta» ha llegado a Honduras el Presidente electo de los Estados Unidos Mr. Hoover.

Por Sudermann

Berlín.—El entierro del dramaturgo Sudermann ha constituido una manifestación de duelo imponente.

Defunción

París.—Ha fallecido el general Lastiker, que era gran oficial de la Legión de honor.

El Rey de Inglaterra

Londres.—El parte dado anoche por los médicos dice:

«Durante todo el día el Monarca ha pasado el día más tranquilo.

La temperatura ha sido de 38 con 6 décimas.

Su estado general es muy animado, encontrándose bien de energías.»

Doña Victoria Eugenia de Battenberg ha visitado a la Reina de Inglaterra.

Hamilton (Islas Bermudas).—El príncipe Jorge navega con rumbo a Londres a bordo del vapor «Durbon».

Al encuentro de dicho buque ha salido uno de la escuadra inglesa para hacer más rápido el regreso del príncipe a Londres.

Sobre el regreso del Príncipe de Gales se dice que ha sido movillizada toda la escuadrilla de aviación real, tardando en llegar a Londres seis días si suspende los vuelos de noche, y tres si vuelva de día y noche.

Los doctores que asisten al Rey Jorge volvieron a palacio a las once de la noche, permaneciendo una hora al lado del Monarca, retirándose después.

Los médicos han conferenciado hoy con la Reina.

La prensa de hoy opina que cuando el Rey mejore debe trasladarse a un clima más templado y todos los años invernar en un clima que no sea tan frío como el de la Gran Bretaña.

Más espíritu... práctico

Nuestros jóvenes polemistas, nuestros beneméritos maestros en el campo apologetico del catolicismo deben merecer y han merecido siempre, ¡cómo no! de nuestra parte el mayor afecto, respeto y apoyo en sus obras y actuaciones.

Indudablemente que la suerte que representa estar en posesión de la verdad, es ya suficiente para los que se dedican, mejor aún, nos dedicamos al buen combate por la Religión y moralidad públicas, aventajemos siempre a nuestros contradictores que viven en el error y el error defienden; por lo que no es de extrañar que en el campo de las ideas triunfe la luz de la fe y las verdades evangélicas se impongan a los cerebros que guardan el suficiente equilibrio para no encerrarse en un círculo de hierro impenetrable, acaso demencia o perversión absoluta.

Pero no todo estriba en el triunfo sobre los que sólo emplean las ideas para combatir la Religión o la moralidad; hay algo más fuerte y de mayor peligro, contra lo que es preciso usar otros medios combativos.

La propaganda que los enemigos de nuestra fe y de la moralidad pública realizan, es por medios materiales que

dañan y son mucho más eficaces para pervertir a la sociedad.

Supongamos, por ejemplo, que se han empleado todos los argumentos más eficaces y razonables contra el cine,—uno de los medios actuales de más eficacia perversora;—¿qué fruto se saca de argumentar contra su pernicioso influencia, si por otra parte no se combate por los mismos medios? Pues es de suponer que por ser católico y aún piadoso, no han de emplearse todas las horas del día solo en trabajar apologeticamente y rezar.

Esto sería patrimonio de la minoría, selección si se quiere. Pero una inmensa mayoría, la más se creará con perfecto derecho a permitirse honestas expansiones, siquiera de vez en cuando. Y el cine, como ponemos por ejemplo, prescindiendo de los efectos desastrosos que en muchos casos produce, podría y debería ser un lícito medio de expansión si en vez de haber Empresas demasiado «negociantes» y de paso nada escrupulosas, fueran aumentando o constituyéndose las de recta conciencia y católicos solventes.

No vamos a pretender que los católicos sean los poseedores de todo lo que hoy se ha dado en llamar el séptimo arte; como necio sería pretender que lo fueran de todas las grandes Empresas industriales y «trusts»; pero sí, que en la misma forma que señores muy católicos y piadosos, forman parte de importantes entidades que explotan diversas industrias, y no faltan Obras de caridad y beneficencia en que el dinero se da con relativa generosidad, ¡por qué, no se fundan Empresas filmadoras, con grandes capitales y protegiendo a muchos elementos católicos, que podrían emplear su ingenio y talento en este arte maravilloso,—pues tal debemos reconocerle, pese al mal que produce,—y así se combatiría con las mismas armas al enemigo.

Por que es preciso desengañarse y vivir la realidad. No todos los que van a ciertos espectáculos son pervertidos ni indiferentes; también van católicos a ellos, no obstante y repugnarles ciertas escenas y argumentos.

Y esto siquiera por aquello de «si todos los espectáculos son iguales... acaso se pretenderá que no podamos ni un día ir a divertirnos lícitamente.»

Donde quiera se empleen medios materiales para dañar a la fe y buenas costumbres, precisaría oponerse en el mismo terreno y con los mismos medios. Y para su mayor eficacia, empleando mayores esfuerzos materiales conducentes al bien que se pretende; y así ahogar al mal con la abundancia del bien.

Bien que nos satisfagan los triunfos intelectuales sobre nuestros enemigos. Mejor que nuestra espiritualidad se fortalezca cada día más con santas prácticas; pero «¡misericord super turbam!» dijo Jesucristo; y la gran masa del pueblo son compuestos de espíritu y materia y, por tanto, hay que ordenar y atender a la segunda con vistas en todos los órdenes a la formación y robustecimiento del primero.

No debemos limitarnos, pues, a triunfos intelectuales; hay que informar además cuanto sea para combatir a nuestros enemigos, de un espíritu práctico, muy práctico.

Hay quien arriesga sin el menor titubeo, grandes cantidades en supuestos y fabulosos negocios y empresas gigantes; y luego, si fracasan, se resignan mansamente con aquello de que son «gajes del oficio» o riesgos del «negocio». En cambio... apenas si hay quien piense en arriesgar la aportación de su capital para una gran empresa de propaganda católica «práctica», como la de organizar espectáculos morales y moralizadores...

Esta es la verdad, triste verdad,

que favorece a nuestros enemigos, más que las ideas y polémicas que nos pretenden combatir, tan fáciles de abatir como evidentemente ridiculizables.

FRIEND.

Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena

Por el presente se convoca a Junta general ordinaria el día 29 del actual a las diez de la noche para la sanción de cuentas generales, toma de posesión de la nueva Junta Directiva y demás asuntos que determina el artículo 41 del Reglamento.

Lo que se hace público para conocimiento de los socios.

Córdoba 27 de Noviembre de 1928.
—El Secretario, Rafael Castañeira.

BANCO DE CRÉDITO LOCAL DE ESPAÑA

ENTIDAD OFICIAL CONTROLADA Y GOBERNADA POR EL ESTADO

CRÉDITOS CONTRATADOS:

280.859.898'32 Ptas.

El Banco ha emitido 70.678 cédulas de Crédito Local Interprovincial, 5 por 100 amortizables en 30 años, cuyos intereses y amortización satisface el Estado.—Además, tienen la garantía de las Diputaciones contratantes y la del Banco.—Se cotizan en las Bolsas como efectos públicos, y son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito.—El Banco de Crédito Local realiza también la pignoración, prestando el 90 por 100 del valor efectivo.

COTIZACIÓN ACTUAL:

96 por 100

(Cupón 31 Diciembre)

Fuente-Obejuna

DEFUNCIÓN

Con los auxilios espirituales, entregado su alma al Creador el bondadoso y caballero señor, industrial que fué de esta villa y distinguido amigo nuestro, don José Antonio Durán Gruesó. Sus muchas simpatías y trato afable le hicieron acreedor a crear e innumerables amistades en esta villa, las que hoy le manifiestan en el acompañamiento de sus restos mortales a su última morada.

A su desconsolada esposa, hijas, hijos políticos, hermano, y demás dis-tinguida familia enviamos desde estas columnas nuestro sentido pésame y a los lectores pedimos una oración. (D. e. p.)

SAMOT AREVIR

e. V.

mañana

«El Defensor»



Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con SERVUS

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Barcelona



Antonio Zaf a y Vela

NUESTRO TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL Núm. 2614

CASANA DENTISTA

Marqués de Boil, 2
- CÓRDOBA

Redacción y Administración Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ceos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	OBSERVACIONES
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos o tres columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1,000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière - Riera)

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesionales de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LETO DE PRECIOS IMPRESO EN COLORES

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

8 TOMOS sólidamente encuadernados (Más de 8,000 páginas) 75 pesetas

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

Agentes Bally-Ballière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Gentes, núm. 244-BARCELONA

LA MUTUAL LATINA

A SOCIAIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25

CÓRDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, en Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo. Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe, y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlaces en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de Exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIO COMBINADO

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ilo, Cebu, Port Arthur y Viadivostock.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará de transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de negocios reunida

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marceño, número 13

J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MARMOL

Orfebrería :: Construcciones de Altares

Alvaro de Bazan 9 y II.—Granada

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

QUERERIS LA SALUD?

FERRO-QUINA BISLERI

Cura Primavera de la Sangre

PODEROSO RECONSTITUYENTE

Tónico eficaz, aperitivo e higiénico

Depositor: JUAN MARTIN, Alcalá, 9 MADRID

RAFAEL DIAZ

PINTOR

PÉREZ DE CASTRO-CÓRDOBA

Restauraciones

Lorados - Papeles pintados

La revista de actualidad gráfica del hogar católico:

LA HORMIGA DE ORO

Cada año publica 52 números. De 2,000 a 2,500 páginas, de ellas, cerca de 1,000 en papel couché. 2,000 grabados como minimum, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. 4 o más bellas tricromías propias para encuadrar. 2 novelas en folletín encuadernable.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Año, 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.

Si no es usted suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo. Escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis sin compromiso alguno, un número de muestra.

A los que se suscriban en esta fecha, abonando la suscripción de 1929, le serviremos la suscripción gratis hasta terminar el año actual.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Tarde o temprano entra el AMOR en las cosas

Abre de par en par las puertas de la vida y con nuevos bríos y entusiasmo tendrá siempre tiempo y voluntad los objetos de metal

La parte

AMOR

es la mejor y más económica para limpiar y pulir los objetos de cobre y latón

De venta en toda España

LA AGENCIA HAYAS

Precedidos y Apartado 1216 MADRID

Facilita gratuitamente informes y prospectos de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias

Bibliografía

Suscripción: Apartado, 8.881 Madrid

Para suscripciones a la redacción de DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6 Córdoba.

TRANSPORTES

Camioneta Cherrok, para viaje dentro y fuera de la población. Precios módicos. Razón, Plaza Cánovas 2, (Cervecería).

"El Defensor de Córdoba"

se vende en Madrid en el kiosco "EL DEBATE"

Frente a las Calatravas